

# 日本拟9月底解除疫情紧急状态

日本新冠疫情形势近期有所缓和，多名分管疫情的官员透露，日本政府打算9月底全面解除19个都道府县的疫情紧急状态。

鉴于国内疫情好转，日本政府可能不再寻求在解除紧急状态地区实施力度小一级的重点防疫举措，正在另外8个县实施的重点防疫举措也考虑一并取消。定于28日召开的防疫对策本部会议将正式作出决定。

共同社报道，如果全面解除各地的疫情紧急状态和重点防疫举措，将是4月4日以来首次。

日本第五波疫情7月起迅速扩大，8月20日达到峰值，全国单日新增确诊病例达到25867例，随后开始减少。9月26日新增确诊病例2134例，日增病例在一个多月内减少至大约十分之一。

厚生劳动大臣田村宪久26日接受日本广播协会电视节目采访时说：“新增感染者依然保持减少趋势，按这种形势，可以在9月底解除紧急状态。”



◀ 7月25日拍摄的在紧急状态下的日本东京涩谷未响应政府要求歇业的居酒屋。  
(资料图)

田村说，居家疗养的感染者人数和住院率也迅速改善。根据日本政府发布的数据，截至23日，在19个处于疫情紧急状态的地区，病床使用率全部降至50%以下；除东京重症监护病床使用率在52%以外，其他地区重症病床使用率都不到50%。

日本全国重症患者人数近期持续减少，从9月上旬的2223例减少至26日的1133例。

疫情好转背后，是日本新冠疫苗接种率提高。首相官邸网站数据显示，截至24日，日本新冠疫苗接种超过1.5亿剂次，完成两剂接种的人口比例为55.8%。

日本《读卖新闻》报道，解除紧急状态后，政府将分阶段放宽防疫限制措施。比如在获得行政许可的餐饮店，对有新冠疫苗接种证明和新冠病毒核酸检测阴性证明的顾客，放宽利用时间和人数等限制。日本政府最快将在10月中旬开展试验，有望最早11月正式放宽防疫限制措施。

不过，东京医科大学特聘教授滨田笃郎告诉共同社记者，尽管目前新增病例和病床使用率等指标持续改善，但医疗系统的负担并未完全缓解，“相比全国一齐解除，我认为应该设置缓冲，在东京、冲绳等地实施重点防疫举措”。

## 疫情期间

### 英国手术排队患者创纪录

新冠疫情期间，英国医疗系统国民保健制度承受重压，等待接受手术的患者数量创纪录。英国媒体发布的数据显示，一些患者为此一年多花1700多英镑（约合1.5万元人民币）用于服药和理疗，有的因此负债或上网众筹治疗费用。

英国媒体报道，最新数据显示大约560万名患者如今在等待手术，创历史新高。英国《每日邮报》9月26日报道，依照英国卫生大臣赛义德·贾维德说法，等待手术的患者数量可能持续增加至多达1300万。

英国相关监督机构“英格兰健康观察”为此调查1675名等待手术的患者或

其亲属。调查对象中，54%表示长时间等待手术影响心理健康，57%说这影响身体健康，53%表示难以完成洗碗、做饭之类的家务，42%说工作能力受到影响。48%说等待期间未得到医疗机构提供帮助管理病情，64%说等待期间甚至不知道关于手术该联系谁。当被问及如果可以缩短等待时间，是否接受异地就医，57%调查对象表示愿意。

主要服务老年人的英国慈善组织“独立年龄”网站27日发布的数据显示，该机构7月对8002名等待手术患者的在线调查显示，65岁以上患者中，36%等待时间超过一年。

长时间等待让31%调查对象考虑向私立医疗机构寻求治疗。疫情暴发以来，18%调查对象已付费接受私立机构治疗，其中54%动用了存款，其他则使用工资、养老金、健康保险、借钱或贷款。

慈善机构“反对关节炎”对2059人的调查显示，等待手术期间，人们一年平均花费1739英镑（1.54万元人民币）支付私立医疗机构的诊疗费，以及购买止疼药、接受理疗等。

国民保健制度一名发言人说，去年已动用更多资源将手术等待时间平均缩短一半。但相关机构警告，许多人在等待中“默默承受痛苦”、感觉“被遗忘”。

■广告



## 便民信息

5105678 2023122

地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

### 大同馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年  
夏季到山东龙口东海度假区避暑  
养老到大同馨万家养老中心颐养  
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼  
联系人：贾先生 电话：13903528495

一部：御河湾一期南门西侧 订餐电话：0352-2521111  
二部：高铁站新尊府东北角 订餐电话：0352-5565888

高贵不贵，合您口味！喜宴选御河，幸福好生活！

### 出售

同泉路38号院8楼2单元  
12号，67平米，大红本。  
电 话：15525220115

### 特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，  
80.20平米两套新房急售，价格面议。

### 小弋家政

清洁为一体的家政服务公司。同时  
常年招聘保姆。公司秉承“诚实守  
信·务实做事”的服务理念，为广大客  
户提供贴心的服务。15103424181



大同和平医院体检中心开展职业  
健康、入职、从业人员体检。承接个人、  
单位团体、厂矿、食品、药品等健康  
证。提供预约外出上门体检服务。

国庆期间 五折优惠

地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

### 出售

太和汇公寓一套，面积62平方米，精  
装修，适合打造民宿或小工作室。价格大  
幅度低于市场价。楼下就是大同市即  
将开业的最大的、第三座百盛。地段繁华。  
并且双学区，实验分校、大同二中。位置  
在太和路上，周边楼盘有花千树、雍锦台  
等，南边是方特欢乐世界。

联系电话13903520165,18635299551

### 敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网  
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚  
报》、《大同日报》所有广告业务。请广  
大市民谨防上当受骗。

### 山西荣鑫职业专修学院

周六会计实操班火热招生中，教  
你全套工业账及专题讲座。

电话：15135222972 微信同

### 出售

复地紫城103平米，  
多层电梯房。  
电话：18035287287

### 出售二手车

联系电话：18903428827

### 滥用伊维菌素治疗新冠

### 美国中毒人数大幅增长

据美国《纽约时报》26日报道，部分美  
国民众误信服用伊维菌素能治疗新冠感  
染，导致今年伊维菌素中毒人数大幅增  
长。美国卫生部门呼吁民众不要滥用该药。

伊维菌素是一种抗寄生虫药物，在美  
国常用于牲畜，较小剂量的伊维菌素也被  
用于治疗人类头虱。美国联邦卫生部门  
多次警告民众不要服用伊维菌素治疗新冠，  
但未能遏制伊维菌素在美国一些地区的  
流行趋势。

报道说，截至9月20日，美国毒物控  
制中心协会今年累计收到1440例伊维菌  
素中毒事件的报告，是2019年和2020年  
同期的3倍以上。今年大部分伊维菌素  
中毒事件发生在夏季，当时有关伊维菌素  
能够治疗新冠感染的错误信息开始在社  
交媒体等网络平台传播，部分民众开始寻  
求该药处方。美国疾病控制和预防中心  
8月发布的数据显示，8月7日至13日一  
周时间，全美总共开出了超过8.8万份伊  
维菌素处方。

美国食品药品管理局先前批准伊  
维菌素用于治疗由寄生虫引起的人类和  
动物疾病，但没有批准用于治疗或预防人  
类感染新冠病毒。人摄入伊维菌素后中  
毒的症状包括皮疹、恶心、呕吐、腹痛、神  
经紊乱乃至重度肝炎。

### 泰国调整防疫措施

#### 将缩短入境隔离时间

泰国新冠疫情管理中心27日宣布，  
由于新冠疫情趋缓，为尽快恢复民众生活  
与社会秩序，将从10月1日起调整泰国多  
地的宵禁时间并解禁10类营业场所和活  
动，同时将缩短入境泰国的隔离时间。

泰国新冠疫情管理中心发言人塔维  
辛27日在例行发布会上表示，由于目前  
泰国疫情出现缓解趋势，该中心当天同意  
从10月1日起在包括首都曼谷在内的29  
个地区进一步放松防疫限制措施。

塔维辛说，从10月1日起，首都曼谷  
在内的29个地区宵禁时间从目前的21时  
至次日凌晨4时调整为22时至次日凌晨4  
时；同时，政府将对这些地区的10类营业  
场所和活动解禁，包括儿童发展中心、图  
书馆、博物馆、教育培训中心、按摩店和电  
影院，允许餐厅内举办现场乐队演奏活  
动，室内体育馆和健身房均可在遵守防疫  
规则的前提下重新开放。

另外，根据调整后的防疫政策，从10  
月1日起，完全接种新冠疫苗后至少14天  
的人士入境泰国只需隔离7天，未接种疫  
苗并通过飞机或水路抵达泰国的人士需  
隔离10天，未接种疫苗并通过陆路抵达  
泰国的人士则仍需隔离14天。

本文图据新华社